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Jätelain mukaan jäte on aine tai esine, jonka 
sen haltija on poistanut tai aikoo poistaa käy-
töstä taikka on velvollinen poistamaan käy-
töstä. Jätteen käsittely edellyttää lupaa eikä 
jätettä, esimerkiksi betonijätettä, saa kuka 
tahansa murskata tai ottaa käyttöön. Mate-
riaalin tai tuotteen jätestatus on näin ollen 
käytön mahdollisuuksia voimakkaasti rajaava 
tekijä. Betonimurskeen osalta on totuttu toi-
mimaan ns. MARA-asetuksen (Valtioneuvos-
ton asetus eräiden jätteiden hyödyntämisestä 
maarakentamisessa) mukaan. Se mahdollistaa 
jätestatuksen omaavien tiettyjen materiaalien 
käytön asetuksessa määriteltyjen edellytysten 
täyttyessä ilman ympäristölupaa. MARA-beto-
nimursketta voi käyttää vain MARA-asetuksen 
sallimiin käyttökohteisiin ja MARA-asetuk-
sessa esitetyin rajauksin. Betonimurske on mm. 
aina peitettävä ja asetuksella rajoitetaan ker-
rospaksuuksia. Valmis MARA-betonimurske on 
aina jätettä ja sen käytöstä on tehtävä ilmoitus 
valvontaviranomaiselle. Mikäli MARA-betoni-
murske on markkinoilla, on sillä oltava suori-
tustasoilmoitus ja CE-merkintä.  

Jätteestä EEJ:ksi (Ei Enää Jätettä)
Jäte voi kuitenkin kokonaan lakata olemasta 
jätettä. Jätteeksi luokittelun päättymiseen on 
kolme tietä: EU-säädös, valtioneuvoston asetus 
tai tapauskohtainen päätös. EU-säädöksiä on 
annettu lasimurskalle, rauta-, teräs- ja alumiini-
romulle sekä kupariromulle. Suomessa on jäte-
lain perusteella annettu yksi jätteeksi luokit-
telun päättymisestä säätävä valtioneuvoston 

Betonimurske – jätettä vai ei? 
Ja mitä väliä sillä on?

Tuuli Kunnas, dipl.ins.
standardisointipäällikkö 
Rakennustuoteteollisuus RTT 
tuuli.kunnas@rt.fi

asetus: Valtioneuvoston asetuksen betonimurs-
keen jätteeksi luokittelun päättymisen arvioin-
tiperusteista 466/2022. Tämä betoni-EEJ-asetus 
on merkittävä, koska EEJ-betonimurskeen käy-
töstä ei tarvitse ilmoittaa viranomaiselle eikä 
käyttöä rajoiteta MARA-asetuksen kaltaisesti.

Kuka EEJ-betonimursketta voi valmistaa?
Betoni-EEJ-asetusta sovelletaan valmistajaan, 
jolla on ympäristölupa betonijätteen murs-
kaustoimintaan tai jonka toiminnassa murs-
kataan betonijätettä kiinteän betoniaseman ja 
betonituotetehtaan ympäristönsuojeluvaati-
muksista annetun valtioneuvoston asetuksen 
(858/2018) nojalla. Purkutyömaalla ei siis voi 
tuottaa EEJ-betonimursketta. 

Purkutyömaalla ei voi tuottaa EEJ-betonimursketta, mutta purkubetoni 
voi olla EEJ-betonimurskeen raaka-aine.

1	 Betoni-EEJ-asetusta sovelletaan valmistajaan, jolla 

on ympäristölupa betonijätteen murskaustoimintaan 

tai jonka toiminnassa murskataan betonijätettä kiin-

teän betoniaseman ja betonituotetehtaan ympäris-

tönsuojeluvaatimuksista annetun valtioneuvoston 

asetuksen (858/2018) nojalla. Purkutyömaalla ei siis 

voi tuottaa EEJ-betonimursketta. 1

Syyskuun 2022 alussa astui voimaan pitkään odotettu ”Ei enää 
jätettä” -asetus (EJJ), jonka mukaan betonimursketta ei luoki-
tella enää jätteeksi. EEJ-betonimursketta voidaan nyt käyttää 
kiviaineksena maan-, talon- ja viherrakentamisessa tietyin reu-
naehdoin kuten mitä tahansa vastaavaa luonnonkiviainesta. 
EEJ-betonimursketta voidaan käyttää raaka-aineena myös val-
misbetonin ja betonituotteiden valmistuksessa.
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Betonimurske – jätettä vai ei? 
Ja mitä väliä sillä on?

Kiviainekset ja niiden standardit

•	•	 SFS-EN 13242 	Maa- ja vesirakentamisessa ja tienraken-
teissa käytettävät sitomattomat ja hydrau-
lisesti sidotut kiviainekset

•	•	 SFS 7005 	 Sitomattomiin ja hydraulisesti sidottuihin 
materiaaleihin käytettäviltä kiviaineksilta 
talonrakentamisessa, maa- ja vesirakenta-
misessa ja tienrakenteissa vaadittavat omi-
naisuudet ja niille asetetut vaatimustasot

•	•	 SFS 5884	 Betonimurskeen maa- ja viherrakennus-
käytön laadunvalvontajärjestelmä

•	•	 SFS-EN 12620 	Betonikiviainekset
•	•	 SFS 7003 	 Betonikiviaineksilta eri käyttökohteissa 

vaadittavat ominaisuudet ja niille asetetut 
vaatimustasot

•	•	 SFS ???? 	 Betonimurskeen betonikiviaineskäytön 
laadunvalvontajärjestelmä (tekeillä)

••	 CE-merkintään johtava tuotestandardi
••	 Kansallinen soveltamisstandardi
•	•	 Suomalainen standardi, sertifioinnin referenssidokumentti

6

7

7	 EEJ-betonimurskeesta voidaan valmistaa jat-

kossa näyttäviä kivikoreja maisemarakentamisessa.
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Betoniyhdistyksen toimitusjohtajana kahden 
ja puolen vuoden ajan työskennellyt diplo-
mi-insinööri Mirva Vuori päätyi betoniasian-
tuntijaksi monen mutkan kautta. Rakenta-
minen tai edes tekniikan opinnot eivät olleet 
hänelle itsestäänselvyys. 

”Yläasteella minulla ei ollut hajuakaan, 
mikä minusta isona tulisi, eikä asia auennut 
sen kummemmin lukiossakaan”, hän tunnus-
taa.

Ollakseen sulkematta pois mahdollisuuksia 
Mirva valitsi lukiossa pitkän matikan, fysiikan 
ja kemian. D-kielenä hän opiskeli saksaa.

”Lemppariaineitani olivat historia ja äidin-
kieli, mutta opettajaksi en halunnut enkä kek-
sinyt, mitä muuta voisin humanistisia tieteitä 
opiskelemalla tehdä.”

Monien sattumusten jälkeen Mirva löysi 
itsensä Turusta opiskelemasta kätilöksi.

Kätilönä Mirva tuskin kuvailisi haastat-
telussa suorastaan lyyrisesti betonin moni-
puolisuutta rakennusmateriaalina. Hoitajien 
työoloista ja terveydenhuollon kriisiytymisestä 
hänellä varmasti olisi paljon asiantuntevaa 
kerrottavaa. 

Mirvan tie johti kuitenkin toiseen suun-
taan, betoniasiantuntijaksi.

”Materiaalinahan betoni on hyvin mielen-
kiintoinen. Se on periaatteessa yksinkertainen, 
mutta toisaalta vaatii valtavasti perehtymistä 
vaikkapa kemiaan, säilyvyyteen, työstettävyy-
teen, käyttöön ja siirtämiseen. Betoniasiantun-
tijoidenkin on erikoistuttava vaikkapa kuivu-
miseen, säilymiseen tai lisäaineisiin. Kukaan ei 
voi hallita koko aihepiiriä ja koko ajan paljastuu 
uutta opittavaa ja tutkittavaa”, Mirva painottaa.

Vähähiilinen betoni tulee
Itse Mirva on Betoniyhdistyksessä paneutunut 
syvällisesti vähähiiliseen betoniin. Betoniyh-
distys on ollut luomassa alan käytäntöä ja 
edelleen täsmentyvää vähähiilisyysluokitusta. 
Yhdessä koodareiden kanssa Mirva on ollut 
kehittämässä vähähiilisyyslaskuria ja perus-
tamassa asiaan liittyvää sivustoa. 

BY-Vähähiilisyysluokitus on tärkeä askel 
kohti vähähiilisempää rakentamista. Luoki-
tuksen avulla rakennuskohteessa käytettävän 
betonin hiilipäästölle voidaan asettaa enim-
mäisarvo. Näin tilaajat tai suunnittelijat voivat 
valita kohteessa käytettäville betoneille halua-
mansa hiilipäästötason viittaamatta suoraan 
tuotenimiin tai valmistajiin. Siten luokitus 
mahdollistaa betonirakenteiden hiilidioksi-
dipäästöjen hallitun alentamisen osana nor-
maalia rakentamisen prosessia.

BY-Vähähiilisyysluokitus käsittää viisi eri 
vähähiilisyyden tasoa ja sitä voidaan soveltaa 
alkuvaiheessa kaikkiaan 16:lle eri betonityy-
pille eri lujuusluokkien rakennebetoneista 
lisähuokostettuihin ja pakkassuolakestäviin 
betoneihin. Referenssitaso edustaa kunkin 
betonityypin keskimääräistä päästötasoa 
Suomessa. Varsinaisia vähähiilisyysluokkia 
on neljä, josta viimeisimmässä on enää 40 
prosenttia REF-tason päästöstä.

Työ vähähiilisen betonin parissa on vienyt 
leijonan osan Betoniyhdistyksen toimitusjoh-
tajan työstä eikä suinkaan ole vielä valmis. 

”Kestää vielä jonkin aikaa, kunnes vähähiili-
sestä betonista tulee rakentamisen valtavirtaa, 
mutta siihen suuntaan ollaan joka tapauksessa 
jo menossa”, hän vakuuttaa.

Selvitettävää ja kehitettävää betonirakenta-
misen parissa riittää myös ympäristöasioiden 
ja luonnon monimuotoisuuden säilyttämisen 
parissa.

”Päästöt saadaan kyllä kuriin. Täytyy myös 
muistaa, että betonilla on monia erinomaisia 
ominaisuuksia muuttuvassa ilmastossa. Beto-
nia tarvitaan jatkossakin.”

Hoitoalalta rakentamiseen
Mirva Vuori syntyi ja kävi koulunsa Raasepo-
rissa, vahvasti kaksikielisellä paikkakunnalla. 
Vaikka esimerkiksi päiväkoti ja uimakoulu 
tarjosivatkin kielikylpyä, koulut Mirva kävi 
äidinkielellään suomeksi.

Tulevaisuus kätilönä ei lopulta tuntunut 
Mirvasta omannäköiseltä. Hän halusi Helsin-
kiin ja aloitti opinnot Kallion Tekussa tammi-
kuussa uuden vuosikurssin käynnistyessä. 
Betonitekniikan kurssi heti opintojen alku-
vaiheessa sisälsi paitsi teoriaa, myös opetusta 
betonilaboratoriossa. Innostava kurssi osoit-
tautui käänteentekeväksi, sillä Mirva tykkäsi 
siitä todella paljon. 

Keväämmällä osa Mirvan luokkatovereista 
päätti hakea opiskelemaan Teknilliseen korkea-
kouluun Otaniemeen ja Mirva ajatteli kokeilla 
onneaan. ”Olin tarkistanut, että Otaniemessä-
kin opetetaan betonitekniikkaa.”

Mirva pääsi sisään, luokkatovereistaan 
ainoana.

Nuori fuksi aloitti syksyllä opiskelun 
TKK:lla pahimpaan lama-aikaan. ”Opintojen 
alkuvaiheessa ilmapiiri oli synkkä. Varsin-
kin rakennusala kärsi lamasta ja työvoimaa 

Henkilökuvassa

Mirva Vuori

Betoni-lehden henkilögalleriassa on 
haastateltavana Betoniyhdistys ry:n 
toimitusjohtaja DI Mirva Vuori  
(s. 1975 Raaseporissa).

Haastattelijana ja toimittajana: 
Dakota Lavento
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sanottiin irti. Alan opiskelijan näkövinkkelistä 
tulevaisuus ei vaikuttanut kovin ruusuiselta.”

Moni Mirvan opiskelutovereista vaihtoikin 
vuoden kuluessa eri osastoille tai lähti pois 
kokonaan.

Mirva myöntää pohtineensa alan vaih-
tamista itsekin, mutta ei toisaalta keksinyt 
parempaakaan vaihtoehtoa. ”Olin jo kahdesti 
vaihtanut enkä oikeastaan enää jaksanut sitä 
tehdä kolmatta kertaa. Niinpä jatkoin opintoja.”

Lama näkyi myös siinä, ettei rakennus-
alalta ollut helppoa löytää kesätöitä. Mirvakin 
haki monenkin rakennusliikkeen työmaille ja 
yhteen käveli jopa sisäänkin töitä kysymään. 
”Mestari sanoi, ettei töitä riitä miehillekään.”

Raksan sijaan Mirva työskenteli esimerkiksi 
apteekissa, puutarhalla ja leipomossa.

Ala avautuu
Pääainevalinnan kanssa Mirvan ei tarvinnut 
kipuilla, sillä betonitekniikka – silloin tosin 
vielä rakennusmateriaalitekniikka – oli itses-
tään selvä valinta. ”Sen jälkeen lakkasin myös 
miettimästä muulle alalle vaihtamista.” 

Lamakin alkoi helpottaa. Mirva pääsi kesä-
töihin TKK:n betonilabraan ja viihtyi siellä 
erinomaisesti. ”Se oli kiva kesätyö!”

Seuraavaksi kesäksi Mirva pääsi Lohja 
Rudukselle töihin laadunvalvonta- ja kehi-
tyslabraan ja työskenteli siellä lopulta kolmena 
kesänä. 

”Diplomityönsä hän teki Lohja Rudukselle 
itsetiivistyvistä betoneista. ”Se oli silloin aivan 
uutta ja vasta tulossa markkinoille.”

Valmistumisen jälkeen Mirva jatkoi luonte-
vasti työskentelyä Ruduksen kehityslabrassa ja 

itsetiivistyvän betonin parissa. ”Aloitimme lab-
rakokeilla, kehitin reseptejä ja tein lisäainetes-
tejä. Tehdasmittakaavan kokeista siirryimme 
työmaakokeisiin. Kun tuotetta alkoi mennä 
työmaille, tarvittiin neuvontaa esimerkiksi 
muottien käyttöön ja pumppaukseen. Mukaan 
tulivat myynti ja markkinointi sekä asiakkai-
den ja suunnittelijoiden koulutus.”

Itsetiivistyvän betonin kehitystyön myötä 
vastavalmistunut DI pääsi osallistumaan myös 
pohjoismaiseen toimintaan ja osallistumaan 
jopa suureen kansainväliseen symposiumiin. 
”Se oli hyödyllistä, opettavaista ja hienoa”, 
Mirva muistelee.

Seuraavaksi Mirva siirtyi projekti-insinöö-
riksi Ruduksen pääkonttorille. Hän jatkoi itse-
tiivistyvän betonin vastuuhenkilönä, mutta 
hänen tehtäviinsä kuului myös myynnin 
tukea, lujuudenkehityslaskentaa sekä osallis-

tumista lattioihin ja holveihin liittyviin kehi-
tysprojekteihin. Hän oli erimerkiksi mukana 
kehittämässä reseptejä, työvälineitä ja valume-
netelmiä laava-lattiabetonien käyttöön. Työssä 
hyödynnettiin pohjoismaisia kontakteja ja 
haettiin oppia Ruotsista ja Tanskasta.

Uutta näkökulmaa
Vuonna 2007 Mirva siirtyi Ruduksen konsernin 
sisällä Kotkaan Elpotek Oy:n tehtaalle kehi-
tyspäälliköksi kehittämään tuotteita, kuten 
hormielementtien pintaa. Hän tuotti myös 
yritykselle markkinointimateriaalia. Mirvan 
kahden Elpotek-vuoden aikana alan työturval-
lisuus nousi tapetille. ”Minulle se tarkoitti työ-
turvallisuuden systeemeihin liittyviä tehtäviä 
ja uusien toimintatapojen opettelua.” 

Mirva kaipasi Kotkasta takaisin pääkau-
punkiseudulle ja aloitti työt vuonna 2009 Con-

1

1	 Mirva Vuori on Betoniyhdistyksessä paneutunut 

syvällisesti vähähiiliseen betoniin. Betoniyhdistys on 

ollut luomassa alan käytäntöä ja edelleen täsmentyvää 

vähähiilisyysluokitusta. Yhdessä koodareiden kanssa 

Mirva on ollut kehittämässä vähähiilisyyslaskuria ja 

perustamassa asiaan liittyvää sivustoa sekä luennoi-

massa ja kouluttamassa vähähiilisyyslaskurin käyttöä.
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Henkilökuvassa Mirva Vuori

solis-konsernin palveluksessa Itä-Euroopan 
alueosastolla. Siirtyessään työssään etääm-
mälle betonitekniikasta hän sai uudenlaista 
perspektiiviä betonielementtiteollisuuteen ja 
näkökulmaa liiketoimintaan.

Consolis kasvoi ostojen myötä. ”Konserniin 
hankittuja uusia yrityksiä sopeutettiin toimin-
tatapoihin ja samalla etsittiin uusiakin koh-
teita, Mirva muistelee. 

Samassa yksikössä sijaitsi myös kaikkia 
Euroopan tytäryhtiöitä palveleva konsernin 
kehitysosasto. Mirva työskenteli linkkinä 
kehitysosaston ja Itä-Euroopan alueosaston 
välillä välittämässä parhaita käytäntöjä maasta 
toiseen. 

Organisaatiomuutoksen myötä Mirva 
siirtyi sujuvasti kokonaan Consolis-konser-
nin kehitysosastolle ja jatkoi työtä parhaiden 
menetelmien ja betonitekniikan tuotannon 
kehityksen parissa. 

Green Belt- ja Black Belt-opintojen jälkeen 
Mirva pääsi mukaan eurooppalaisiin Lean-pro-
jekteihin. ”Runsas matkustaminen Euroopassa 
oli rankkaa, mutta mielenkiintoista. Pääsin 
näkemään, mitkä käytännöt eri maissa ero-
sivat toisistaan ja mikä oli samaa.”

Uusia tuulia
Kun Mirva oli palaamassa äitiyslomalta töihin, 
entinen toimipistekin Consoliksessa oli orga-
nisaatiomyllerryksen myötä kadonnut. Hän 

jatkoi kuitenkin työskentelyä tytäryhtiö Par-
massa osa-aikaisena. 

Sitten Mirvalle tarjottiin mahdollisuutta 
lähteä startup-yritys Caidio Oy:öön kehittä-
mään tekoälyratkaisuja betonialalle osa-aikai-
sena betoniasiantuntijana.

Ero suurissa teollisuuskonserneissa ja 
pienellä rahoituksella toimivan, muutaman 
hengen startupin välillä työskentelemisessä oli 
suuri. ”Kokemus oli mielenkiintoinen ja silmiä 
avaava. Minä selitin betoniasiantuntijana idea-
rikkaille tekoälyihmisille kehitystyön reunaeh-
toja: mitä betoni on ja miten sitä käsitellään.”

Uudenlainen näkökulma tutun materiaalin 
parissa työskentelyyn innosti Mirvaa perehty-
mään tekoälyn mahdollisuuksiin enemmän-
kin. Hän suoritti Aalto-yliopistossa muutamia 
sieltä valmistuneille tarkoitettuja alustatalou-
den ja digitaalisen muutoksen peruskursseja.  

Betoniyhdistyksessä oli tässä vaiheessa 
käynnissä monenlaisia hankkeita, eikä juuri 
perustetun Betonitieto-sivuston materiaalin 
tuottamiseen riittänyt rahkeita. Mirvaa pyy-
dettiin tuottamaan sisältöä osa-aikaisena.

Puolen vuoden kuluttua Betoniyhdistyksen 
edellinen toimitusjohtaja irtisanoutui. Mirva 
mietti pitkään, hakisiko paikkaa – olisiko se 
hänen juttunsa. Lopulta hän päätyi jättämään 
hakemuksensa viime hetkellä ja tuli valituksi.

Betoniyhdistyksessä Mirvalle on avautunut 
alalle jälleen uusi näkökulma. ”Tämä on oman-

laisensa näköalapaikka. Betoniyhdistys on alan 
ytimessä ja vahvasti mukana sen kehityksessä.”

Betoniyhdistyksen toimitusjohtajan päivät 
ovat hyvin vaihtelevia, sillä pienessä organisaa-
tiossa saa osallistua moneen. 

Uudella toimitusjohtajalla oli paljon ope-
teltavaa aina hallinnosta henkilöstöasioihin, 
taloudesta ja kirjanpidosta julkaisutoimintaan. 
”Nyt kahden ja puolen vuoden jälkeen tuntuu, 
että alan päästä asioiden päälle!”

Rakentamisen ympäristövaikutusten pie-
nentämisen ohessa alalla riittää muutakin 
kehitettävää. Mirva kertoo kantavansa erityistä 
huolta ammattitaitoisen työvoiman riittävyy-
destä. ”Osaajista on puutetta rakentamisen 
kaikilla tasoilla, eikä tilanne ole betonialalla 
yhtään parempi. Käsipareja tarvitaan jatkos-
sakin, sillä kaikkea ei voi digitaalisesti hoitaa.”

”Koko rakennusalan pitää yhdessä miettiä, 
miten se saadaan pysymään houkuttelevana 
ja nuoria kiinnostavana.”

Mirva ja perhe: puoliso ja 8-vuotias lapsi 
asuvat Espoossa kivirakenteisessa rivitalossa. 
”Valitsimme sen tarkoituksella”, vieläkin intohi-
moisesti betoniin suhtautuva Mirva naurahtaa.

Vapaa-aikaa Betoniyhdistyksen toimitus-
johtajalla on vähän, mutta terveys- ja hyötylii-
kuntaan – erityisesti joka-aamuiseen liikku-
vuutta ylläpitävään jumppaan Mirva pyrkii 
järjestämään mahdollisuuden. 

2	 Mirva viettää vapaa-aikaa ulkoilemalla perheen 

kanssa. Kuvassa hiihdetään Ylläksen maisemissa.
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Tyhjiä ilmastotekoja

Kun poliitikko alkaa puhua rakentamisesta, 
ensin hän kertoo auttaneensa appiukon 
autotallin rakentamisessa tuoden näin 
esiin oman kokemuksensa rakentamisesta 
ja ikään kuin perustelevansa miksi on pätevä 
puhumaan rakentamisesta. En ole koskaan 
kuullut, että ICT-sektorista puhuttaessa 
poliitikko kertoisi itse koodailevansa tai elin-
tarviketeollisuuden kohdalla mittailevansa 
jääkaappinsa lämpötilaa. 

Miksi poliitikko siis kokee tarpeelliseksi 
jakaa omat kokemuksensa rakentamisesta? 
Mielletäänkö rakentaminen edelleen niin 
matalaksi teknologiaksi, että kuka tahansa 
kasvaa jonkinasteiseksi rakentamisen asian-
tuntijaksi pelkästään osallistumalla tutun 
kesämökki-projektiin?

Monesti unohtuu, että rakentaminen 
käsittää paljon muutakin kuin pientalot, 
kesämökit ja piharakennukset. On ihan eri 
juttu rakentaa 8-kerroksinen asuinkerros-
talo, iso sairaala tai vinoköysisilta kuin valaa 
plintti pilarianturan alle.

Viime vuosien ilmastoajattelu on tehnyt 
rakentamisenkin kiinnostavammaksi poliit-
tisen keskustelun aiheeksi. Tarkasti säännel-
lylle alalle on helppo tuoda uutta sääntelyä 
ilmastoteoiksi verhottuna. Erikoisimpina 
asioina massiivisille puurakenteille sallitut 
suuremmat u-arvot ja puurakenteisten run-
kojen suosiminen näennäisen hiilidioksidi-
päästöttömyyden perusteella. 

U-arvoja perusteltiin perinteisen hirsi-
rakentamisen säilyttämisellä, mutta sovel-
tamisala laajennettiin mytös massiivisiin 
CLT-seiniin. Nyt siis saa rakentaa enemmän 
lämmitysenergiaa hukkaavan rakennuksen, 
kunhan sen tekee puusta.

Puun hiilidioksidipäästöt ovat luonnol-
lisesti pienemmät kuin betonin jos puura-
kentaminen irrotetaan pieneksi pätkäksi 
puun elinkaarta. Kun jätetään huomiotta 
sahatavarasta yli jäävä ja hukkaan menevä 
puuaines, puurakenteen lyhyt elinkaari ja 
uudelleenkäytön hankaluus sekä hiilinielun 
pieneneminen hakkuiden lisääntyessä, puu-
rakentaminen näyttää ihan ilmastoteolta.

Puurakentaminen ei voi koskaan kor-
vata betonirakentamisen volyymiä. Maail-
massa käytetään n. 14 mrd kuutioita betonia 
vuositasolla. Osaa siitä ei edes voi korvata 
puulla, mutta osan voisi, jos puuta vain olisi 
riittävästi. Puun merkittävästi heikomman 
lujuuden takia puuta tarvittaisiin paljon 
enemmän korvaamaan betonirakenteita. Jos 
siis halutaan vaikuttaa ilmastoon, muutos 
pitää saada sinne mistä sitä päästöä syntyy 
eli betoniin ja säästää metsät ylimääräisiltä 
hakkuilta.

Ihan muutamassa vuodessa alalla on 
tehty valtava työ vähähiilisemmän betonin 

kehittämiseksi ja ensimmäiset askelet sillä 
tiellä on jo otettu. Maailmassa, jossa raken-
nustuotteiden kelpoisuuden osoittaminen 
on näin hankalaa, on melkeinpä ihme, että 
markkinoilla on jo vähähiilisiä betoneita.

Kunnat ja valtiokin ovat niin hurahta-
neet puurakentamis-hypeen niin, että on 
kaavoitettu kokonaisia alueita puuraken-
tamiselle vaikka suomalaisen puuteolli-
suuden kapasiteetti ei riitä niihin alkuun-
kaan. Tulevaisuuden kannalta olisi hyvä, jos 
rakentamisen energiatehokkuusvaatimuk-
set ja hiilidioksidipäästövaatimukset olisi-
vat materiaaliriippumattomia. Ne ohjaisivat 
rakentamista oikeaan suuntaan eikä yhden, 
suoritustasoltaan ristiriitaisen, materiaalin 
käyttöön.

Tästä päästään aasin sillalla takaisin poli-
tiikkaan ja vaaleihin. Kaipaan ehdokkailta 
näkemyksiä siitä, miten oikeanlaisella raken-
tamisen sääntelyllä päästään hiilineutraaliin 
rakentamiseen kustannus- ja energiatehok-
kaasti.

Auli Lastunen

Eurokoodiasiantuntija

Rakennustuoteteollisuus RTT

auli.lastunen@rakennusteollisuus.fi

Kolumni

mailto:auli.lastunen@rakennusteollisuus.fi
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By Vähähiilisyysluokitus

BY-Vähähiilisyysluokitus on vapaaehtoinen, 
kansallinen luokitus betonin CO2-päästöjen 
ilmoittamiseksi. Luokituksen tarkoituksena on 
luoda alalle tuotemerkeistä riippumaton, yhte-
näinen tapa kuvata erilaisia vähähiilisempiä 
betonilaatuja. Betonin lujuusluokkien kanssa 
analoginen päästöluokitus helpottaa vähähii-
listen betonien määrittelyä rakennusten suun-
nitteluvaiheessa. Luokituksen perimmäisenä 
tavoitteena on vähentää betonin valmistuksen 
aiheuttamia hiilidioksidipäästöjä.

BY-Vähähiilisyysluokituksessa betonilaa-
dut jaotellaan luokkiin hiilidioksidipäästöjen 
perusteella. Luokitus käsittää yhteensä 16 eri 
betonilaatua ja yhteensä 5 eri vähähiilisyys-
luokkaa. Luokitus on betoniresepti- ja beto-
niasemakohtainen. Betonin valmistaja voi 
luokitella haluamansa betonireseptit vähä-
hiilisyysluokkiin edellyttäen, että reseptin 
päästöarvo täyttää luokituksen vaatimukset.

BY-Vähähiilisyysluokituksesta vastaa 
Suomen Betoniyhdistys ry (BY). Luokitus on 
tehty vuosien 2021 ja 2022 aikana ja luokituksen 
tekemiseen ovat osallistuneet Suomen Betoni-
yhdistys ry, Betoniteollisuus ry sekä Aalto-yli-
opisto. Luokitustyötä on ohjannut laaja-alai-
nen BY:n hallituksen nimeämä työryhmä.

BY-Vähähiilisyysluokitukseen liittyvä mate-
riaali on koottu internet-sivuille.

Sivuilta löytyvät maksuttomat käyttöoh-
jeet suunnittelijalle ja tilaajalle sekä betonin 
valmistajalle. Sivuilta löytyvässä vuosittain 
päivittyvässä taustaraportissa esitetään luo-
kituksen periaatteet sekä laskelmissa käytet-
tävät raaka-aineiden, kuljetusten sekä energian 
ominaispäästöt. Sivun oikeasta ylälaidasta 
pääsee betonivalmistajien käyttöön tehtyyn 
maksulliseen BY-Vähähiilisyyslaskuriin. 
 
Lisätietoa BY-Vähähiilisyysluokituksesta: 
https://vahahiilinenbetoni.fi

Betonin käyttö 
ympäristörakentamisessa 
– uusi kattava julkaisu 
suunnittelijoille ja käyttäjille 

Betonin käyttö ympäristörakentamisessa 
-kirjan tavoitteena on inspiroida suunnitteli-
joita, ympäristörakentajia, rakennuttajia kuin 
myös tuotevalmistajia tavoittelemaan yhä kun-
nianhimoisempia ja laadukkaita maisema- ja 
ympäristöbetonirakenteiden ja erilaisten pin-
tojen toteutuksia. 

Kirjan sisältöön on koottu laajasti tietoa, 
osaamista ja ohjeita, joilla yhdessä voimme 
rakentaa entistä laadukkaampaa ympäristöä.

Katso ja lataa julkaisu maksutta jo nyt ver-
kossa:			 
https://issuu.com/kivirakentaminen/docs/
betonin_kaytto_ymparistorakentamisessa

Lataa julkaisu PDF-muodossa:
https://maisemabetoni.fi/fin/wp-content/
uploads/2022/04/Betonin-kaytto-ymparisto-
rakentamisessa-aukeama.pdf

Betoni antaa vapautta ympäristön suunnitteluun. Ympäristörakentamisen materiaalina 
betoni tarjoaa laajoja mahdollisuuksia suunnitteluratkaisuihin erilaisissa käyttökohteissa. 
Betoni materiaalina sopii hyvin ympäristö- ja infrarakenteisiin, koska se kestää kosteutta 
ja säärasitusta, mekaanista kulutusta sekä korkeita lämpötiloja. Betoni myös vaimentaa 
ääntä, tasaa lämpötila vaihteluja ja suojaa säteilyltä. Betonin koostumus määritellään 
aina tarkasti käyttökohteen mukaan. Materiaalin luotettavuus ja kestävyys, erilaiset 
väribetonit ja pintakäsittelyt sekä standardoitujen tuotteiden laaja saatavuus puoltavat 
betonin käyttöä.

Hyvin suunnitellut betonirakenteet voivat vanheta kauniisti, kun materiaalin ikäänty-
misprosessi huomioidaan jo suunnitteluvaiheessa. Betonituotteiden elinkaari on pitkä 
ja elinkaaren lopussa betonituotteet ja -rakenteet voidaan joko käyttää uudelleen tai 
murskata ja kierrättää eri tavoin.

Betonin käyttö ympäristörakentamisessa -kirja on laadittu monialaisena yhteistyönä alan 
asiantuntijoiden kanssa. Sen tavoitteena on inspiroida suunnittelijoita, ympäristöraken-
tajia, rakennuttajia kuin myös tuotevalmistajia tavoittelemaan yhä kunnianhimoisempia 
ja laadukkaita maisema- ja ympäristöbetonirakenteiden ja erilaisten pintojen toteutuk-
sia. Kirjan sisältöön on koottu laajasti tietoa, osaamista ja ohjeita, joilla yhdessä voimme 
rakentaa entistä laadukkaampaa ympäristöä.

ISBN 978-952-5351-23-1  

BETONIN KÄYTTÖ 
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BETO
N

IN
 KÄYTTÖ

 YM
PÄRISTÖ

 RAKEN
TAM

ISESSA

Betoniteollisuus ry

Uusi Betoni 
-verkkolehti välittää 
ajankohtaisimmat tiedot
Tutustu Betoni -verkkolehteen

Betoni on rakennusalan ammattilehti, jonka 
tehtävänä on välittää rakennusalan ammatti
henkilöille betonirakentamisen uusin tieto ja 
viimeisimmät kehitysnäkymät. Lehti kartoit-
taa betoniarkkitehtuurin ja -teknologian sekä 
teollisen rakentamisen kehityskuvan niin koti-
maassa kuin kansainvälisestikin. Vakiopalstoja 
ovat tekniset palstat ja Betoniteollisuus ry:n ja 
BY:n järjestämät koulutusohjelmat. Betoni toimii 
myös alan tapahtumien tiedotusvälineenä.

Betoni on suunnattu rakennusalan asian-
tuntijoille rakennuttamis-, suunnittelu- ja 
rakentajatehtävissä sekä kaupan ja teollisuu-
den palveluksessa ja viranomaistehtävissä toi-
miville. Myös alan tutkimus ja oppilaitokset 
kuuluvat lehden jakeluun.

Betoni on perustettu vuonna 1930. Se ilmes-
tyy vuoden aikana neljästi 96–120 sivuisena.

Uusi Betoni-verkkolehti 
kulkee käsi kädessä
Painettua lehteä tukemaan on perustettu uusi 
Betoni-verkkolehti. Painettu lehti ilmestyy 4 
kertaa vuodessa, kun taas verkossa voi olla 
pienempiä uutisia aika taajaankin. Painettu 
lehti taustoittaa alaa aikakausilehtityyppisenä 
julkaisuna, verkkolehti elää ajan hermolla. Toki 
osa artikkeleista kannattaa julkaista molem-
missa kanavissa.

Verkkolehteä aktiivisimmat lukijat käyttä-
vät viikoittain -ja siihen on helppo palata bus-
sissa, junassa, missä vain liikkuukin. Painetun 
lehden parissa viihdytään, kun on hetki aikaa 
itselle vaikka kahvikupin lomassa.
Lisätietoja:
https://betoni.com/lehti/tietoa-lehdesta/
Päätoimittaja
Maritta Koivisto, päätoimittaja Betoni,
arkkitehti SAFA
Puh. 040 900 3577, maritta.koivisto@betoni.com

https://vahahiilinenbetoni.fi
https://maisemabetoni.fi/fin/wp-content/uploads/2022/04/Betonin-kaytto-ymparistorakentamisessa-aukeama.pdf
https://maisemabetoni.fi/fin/wp-content/uploads/2022/04/Betonin-kaytto-ymparistorakentamisessa-aukeama.pdf
https://maisemabetoni.fi/fin/wp-content/uploads/2022/04/Betonin-kaytto-ymparistorakentamisessa-aukeama.pdf
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Betonin yhteystiedot 2021 
– osoite: Eteläranta 10

.com

PL 381 (Eteläranta 10, 10. krs)
00131 Helsinki
etunimi.sukunimi@betoni.com
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
vaihde: (09) 12 991

Betoniteollisuus ry:
Toimitusjohtaja Jussi Mattila
0400 637 224
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi

Jaospäällikkö Janne Kihula
040 514 65 10
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi

Jaospäällikkö Ari Mantila
0400 201 507
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi

Jaospäällikkö Tiina Kaskiaro
050 4660 297
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi

Päätoimittaja, arkkitehti SAFA
Maritta Koivisto
040 900 3577
etunimi.sukunimi@betoni.com

Projektipäällikkö Tommi Kekkonen
050 350 8820
etunimi.sukunimi@betoni.com

Viestintäassistentti Nina Loisalo
050 368 9072
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi

Betoniyhdistys ry:
etunimi.sukunimi@betoniyhdistys.fi

Toimitusjohtaja Mirva Vuori
040 765 7672

Erityisasiantuntija Johanna Tikkanen
040 518 1641

Erityisasiantuntija Kim Johansson
050 550 6556

Koulutuskoordinaattori Anu Kurkela
0400 228414

Betoninäyttely ja opastus 
on avoinna Eteläranta 
10:ssa ja 10. kerroksessa

Betoniyhdistys ry ja Betoniteollisuus ry  muut-
tivat Rakennustuoteteollisuus RTT:n mukana 
1.2.2018 Eteläranta 10:een ja 10. kerrokseen. 
Yhteisissä tiloissa toimii betonipintanäyttely, 
joka esittelee mm. erilaisia betonin väri- ja 
pintakäsittelytapoja. Näyttely on avoinna 
toimiston aukioloaikoina klo 8.15–16.00. Esit-
telystä voi sopia etukäteen arkkitehti Maritta 
Koiviston kanssa, gsm 040–9003577 tai maritta.
koivisto@betoni.com.
www.betoni.com 

Ilmoittajaluettelo	 1  2023

Ilmoittaja� Sivu
ART-Betoni Oy� 6
Betoniluoma Oy� II kansi
BetPro / Reckli� 5
Cadmatic EAC� 2
Finnsementti Oy� III kansi
Julkisivuyhdistys JSY r.y.� 5
Lammin Betoni Oy� 5
Pielisen Betoni Oy� 2
Schwenk Suomi Oy� 3
Seroc Oy / Ulma Ltd� 4
Sirius Pro / Betoni-Sampo Oy� 3
Suomen TPP Oy� 4
Swerock Oy� 3
Unique Metal Oy Uusimaa� 2

by 74 Ohje betonin 
alkali-kiviainesreaktion 
hallitsemiseksi 2022
 
Ohjeessa käydään läpi alkali-kiviainesreaktiota 
ja sen vaikutusta betonirakenteiden säilyvyy-
teen. Lisäksi annetaan ohjeita alkali-kiviai-
nesreaktion välttämiseen, kiviainesten reak-
tiivisuuden käsittelemiseen ja testaamiseen, 
betonirakenteiden turvalliseen toteutukseen 
reaktiivisen kiviaineksen kanssa sekä AKR:n 
tunnistamiseen ja reaktiosta kärsivien betoni-
rakenteiden korjaamiseen.

Ohje on tarkoitettu ensisijaisesti betonira-
kenteita suunnitteleville rakennesuunnitteli-
joille. Lisäksi siinä on tärkeää tietoa kiviaines- 
ja valmisbetonitoimittajille, betonitutkimusla-
boratorioille sekä petrografiaan ja kiviainestut-
kimuksiin perehtyneille geologeille.
 
Nimeke:	 by 74 Ohje betonin alkali-kiviaines-
reaktion hallitsemiseksi 2022 
Tuotetyyppi: Pehmeäkantinen kirja
Vuosi: 2022 
Sivumäärä: 49
Kustantaja: By-koulutus
Tuotetunnus: 9789527314289 
Hinta: 66,00 € (60,00 € alv 0 %)
Tilaukset: Rakennustietokauppa: 
https://www.rakennustietokauppa.fi/sivu/
tuote/by-74-ohje-betonin-alkali-kiviainesre-
aktion-hallitsemiseksi-2022/4674064

Tilaa E-kirja Ellibsin e-kirjahyllypalvelusta: 
https://www.ellibs.com/fi/yrityksille

mailto:etunimi.sukunimi@betoni.com
mailto:etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
mailto:etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
mailto:etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
mailto:etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
mailto:etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
mailto:etunimi.sukunimi@betoni.com
mailto:etunimi.sukunimi@betoni.com
mailto:etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
mailto:etunimi.sukunimi@betoniyhdistys.fi
mailto:maritta.koivisto@betoni.com
mailto:maritta.koivisto@betoni.com
http://www.betoni.com
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Betoniteollisuus ry:n 
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Betoniharkot • •
Betonin pumppaus • • • •
Elementtien asennus •
Erikoiselementit • • • • • •
Eristeharkot •
Hissikuiluelementit • •
Hormielementit

Hulevesituotteet •
Jännebetonipalkit • •
Kalusteet, istutusastiat yms. 

Kanavaelementit ja kourut • •
Kattotiilet

Kevytsoraharkot

Kuitubetonielementit • •
Kuivalaastit ja kuivabetonit

Kylpyhuone-elementit •
Maakellarit

Maatalouselementit • •
Meluseinät, törmäyskaiteet • • •
Muurikivet • •
Ontelolaatat, kuorilaatat • •
Paalut •
Parvekepielet • • • • • • •
Parvekkeet, massiivilaatat • • • • • • • • •
Perustuselementit • •
Pilarit ja palkit • • •
Porraskivet ja -elementit •
Portaat •
Putket, kaivot ja hulevesijärjestelmät •
Päällystekivet ja -laatat • •
Rappauselementit • • • • •
Ratapölkyt

Reunatuet • •
Sandwich-elementit • • • • • • • • •
Siilot ja säiliöt • •
Sillat, laiturit ja tukimuurit • • •
Sisäkuoret • • • • • •
TT- ja HTT-laatat •
Valmisbetoni • • • •
Valuharkot •
Väestönsuojat • •
Väliseinäharkot •
Väliseinät • • • • •
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a

Alavuden Betoni Oy
Peräseinäjoentie 210, 63300 Alavus
Puh 0400 598 017
www.alavudenbetoni.fi
timo.raisio@alavudenbetoni.fi

Ansion Sementtivalimo Oy
Lohipurontie 2 (PL 48), 21530 Paimio
Puh 02 4770 100, Fax 02 4770130
www.asv.fi
ari-p.ansio@asv.fi

Arkta Laatuseinä Oy
Kiuaskatu 1, 18100 Heinola
Puh 0500 442 810
www.lslaatuseina.fi
pekka.kuurne@lslaatuseina.fi

b

Betonilaatta Oy
Sorvarinkatu 3, 20360 Turku
Puh 02 511 8800
www.betonilaatta.fi
myynti@betonilaatta.fi
etunimi.sukunimi@betonilaatta.fi

Betoniluoma Oy
Horontie 176, 64700 Teuva
Puh 010 8410 140
www.betoniluoma.com
info@betoniluoma.com

Betroc Oy
Valimontie 1, 99600 Sodankylä
Puh 020 7579 080
www.betroc.fi
betroc@betroc.fi

Betset-yhtiöt
Ilvestie 2, 01900 Nurmijärvi 
Puh 040 3434 300
www.betset.fi

Myynti:

Elementtimyynti ja laskenta 
https://betset.fi/yhteystiedot/myynti 
myynti@betset.fi 

Valmisbetonimyynti ja pumppaus 
https://betset.fi/yhteystiedot/valmisbetoni 
vbmyynti@betset.fi

Tehtaat:
Helsinki
Hämeenlinna
Kyyjärvi
Mikkeli
Nummela
Nurmijärvi
Parainen
Turku
Vierumäki

c
Consolis Parma (Parma Oy)
Yhteystiedot: ks. www.parma.fi

Consolis Parma on Suomen johtava betoniele-
menttien valmistaja ja elinkaariviisaan betoni-
rakentamisen suunnannäyttäjä. Yhtiöllä on 
toimintaa 13 paikkakunnalla ja se työllistää noin 
650 henkilöä. 

Consolis on Euroopan johtava teollisuuskonserni, 
joka tarjoaa kestäviä ja älykkäitä betonielementti-
rakenteita rakennusteollisuuden tarpeisiin. Con-
solis työllistää noin 9 000 työntekijää 17 maassa 
eri puolilla maailmaa.

j

JA-KO Betoni Oy
Vaasantie (PL 202), 67100 Kokkola
Puh 06 824 2700 
www.jakobetoni.fi
jaakko.eloranta@jakobetoni.fi

Muut toimipisteet:

Valmisbetonitehdas, Kokkola
Hiekkapurontie 5, 67100 Kokkola
Puh 040 6782 730

Valmisbetonitehdas, Mustasaari
Sudenpolku 8, 65480 Vikby
Puh 040 6782 750

Valmisbetonitehdas, Närpiö
Teuvavägen 131, 64200 Närpiö
Puh 040 6782 760

Valmisbetonitehdas, Pietarsaari
Vaunusepäntie 2, 68660 Pietarsaari
Puh 040 6782 720

Valmisbetonitehdas, Seinäjoki
Routakalliontie, 60200 Seinäjoki
Puh 040 6782 740

Joutsenon Elementti Oy
Puusementintie 2, 54100 Joutseno
Puh 0207 659 880
www.joutsenonelementti.fi
etunimi.sukunimi@joutsenonelementti.fi
myynti@joutsenonelementti.fi

Tehtaat:
Joutseno
Kotka
Kouvola

k
Kankaanpään Betoni ja Elementti Oy
Kuusikonkatu 4 (PL 96), 38700 Kankaanpää
Puh 050 3004 194
www.elementti.fi
juha.kuusniemi@elementti.fi

l

Lakan Betoni Oy konserni
Muuntamontie 2, 80100 Joensuu
Puh 0207 481 200
www.lakka.fi
myynti@lakka.fi

Lakan Betoni Oy on kotimainen vuonna 1965 
perustettu perheyritys. Tuotamme kiviaines-
pohjaisia rakennustarvikkeita ja niihin liittyviä 
palveluita asiakkaittemme tarpeisiin.

Vuoden 2021 alussa yritys järjesteli eri liike-
toimintansa omiksi, Lakan Betoni Oy:n täysin 
omistamiksi tytäryhtiöikseen. Yrityksen betoni- 
ja kuivatuoteliiketoiminta siirtyivät Lakka 
Rakennustuotteet Oy:lle, ja elementti- ja valmis-
betoniliiketoiminta siirtyivät Lakka Elementti ja 
valmisbetoni Oy:lle.

Tuotantolaitoksemme sijaitsevat ympäri Suomea 
neljällä paikkakunnalla: Joensuussa, Lopella, 
Jalasjärvellä ja Varkaudessa. Lakka-tuotteita 
myyvät jälleenmyyjät kautta maan.

Lakka tuoteperheeseen kuuluvat kivitalot, 
harkot, pihakivet, laastit, tasoitteet, elementit ja 
valmisbetoni.

Betoniteollisuus ry:n 
jäsenyritysten tuotteet, 
palvelut ja toimipisteet

hakemisto

Ilmoitathan mahdollisista tietojen 
muutoksista tai korjauksista 
osoitteeseen betoni@betoni.com
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Lammin Betoni Oy
Paarmamäentie 8, 16900 Lammi
Puh 020 753 0400
www.lammi.fi
etunimi.sukunimi@lammi.fi

Muut toimipisteet:

Lammi-Kivitalot 
Katso kaikki toimipisteet www.lammi.fi/kivitalo

Lammin Betoni Oy 
Paarmamäentie 8, 16900 Lammi 
www.lammi.fi/harkko

Lammi-Perustus Oy
Kylänpääntie 4 b, 01750 Vantaa
www.lammi.fi/tassu

Lammin Betoni on Suomen vanhin ja suurin 
betonikivien valmistaja. Meidät tunnetaan 
erityisesti tinkimättömyydestämme tuotteiden 
laadun suhteen. Tuotteiden laadun, asiantun-
tevan palvelun ja yli 60 vuoden kokemuksen 
avulla olemme raivanneet tiemme suomalaisen 
kivirakentamisen suunnannäyttäjäksi.

Olemme erikoistuneet laadukkaiden rakennus-
kivien ja pihatuotteiden valmistamiseen. 
Innovatiiviset tuotteet ja tarkoin mietityt koko-
naisratkaisumme on kehitetty helpottamaan 
rakentamista. Laadukkaiden tuotteiden lisäksi 
haluamme osaltamme olla varmistamassa hank-
keiden onnistumisen ensiluokkaisella palvelulla 
ja toimitusvarmuudella, sekä toimimalla alamme 
edelläkävijänä.

Lipa-Betoni Oy
Lipatie 1, 76850 Naarajärvi
Puh 040 300 0530
www.lipa-betoni.fi
satu.lipsanen@lipa-betoni.fi

Lujabetoni Oy
Harjamäentie 1, 71800 Siilinjärvi
Puh 020 7895 500
www.lujabetoni.fi
etunimi.sukunimi@luja.fi

Lujabetoni Oy Suomen suurimpia betoniteolli-
suusyrityksiä Suomessa. Palvelemme kestävässä 
betonirakentamisessa niin ammatti- kuin oma-
kotirakentajiakin. Olemme puhtaasti kotimainen 
perheyritys jo kolmannessa polvessa. 

Lujabetonilla  on 27 elementti-, betonituote- ja 
valmisbetonitehdasta Suomessa ja Ruotsissa.

Suurimmat tehtaamme sijaitsevat Hämeenlin-
nassa, Taavetissa, Siilinjärvellä, Järvenpäässä ja 
Kärsämäellä. Tuotevalikoimaamme kuuluvat 
elementit, valmisbetonit, paalut sekä lukuisa määrä 
infratuotteita, kuten ratapölkkyjä, pylväsjalustoja, 
Luja-moduleita ja muita erikoistuotteita.

Viimeisimpiä tuoteuutuuksiamme ovat Luja- 
Superlaatta, Luja-Superkylpyhuone, vähähiiliset 
betoniratkaisut ja tuulivoimalaelementit.

m

MH-Betoni Oy
Läsäntie 3, 41660 Toivakka
Puh 040 727 1760
www.mh-betoni.fi
henri.sahlman@mh-betoni.fi

n

Napapiirin Betoni Oy
Jämytie 2, 96910 Rovaniemi
Puh 020 7933 200
www.napapiirinbetoni.fi

Myynti:

Elementit:
Pekka Kellokumpu, 020 7933 208

Ympäristö- ja kunnallistekniset betonituotteet:
Miikka Lemola, 020 7933 210
Asko Yrjänheikki, 020 7933 204

Valmisbetoni:
Ilkka Väänänen, 020 7933 203

p
 

Pielisen Betoni Oy
www.pielisenbetoni.fi/yhteystiedot/
Keskus 044 3400 800
myynti@pielisenbetoni.fi

Elementtimyynti:  
040 3400 130

Ontelolaattamyynti: 
040 3400 125

Pielisen Betoni – 50 vuotta laatua ja toimitusvar-
muutta.

Valmistamme kaikki betonielementit 100 % 
kompensoidusta betonista. Tuotevalikoimaam-
me kuuluu muun muassa ontelolaatat, seinät, te-
räsbetoni- ja jännebetonipalkit, HTT- ja TT-laatat 
sekä pilarit ja valmisbetoni. Tehtaamme, viidellä 
eri paikkakunnalla, palvelevat asiakkaitamme 
valtakunnallisesti. Meidät tunnetaan hyvästä 
kotimaisesta laadusta sekä toimitusvarmuudes-
ta. Haluamme osaltamme edistää asiakkaiden 
rakennusprojektien sujuvuutta, kannattavasti ja 
laadukkaasti. Olemme vahva yhteistyökumppani 
hiilineutraalin yhteiskunnan rakentamisessa. 

Teemme sen, minkä lupaamme.

Porin Elementtitehdas Oy
Karjalankatu 18, 28130 Pori
Puh 02 633 8122
www.porinelementtitehdas.fi
etunimi.sukunimi@elementtitehdas.fi

Potius Oy / Lahden Kestobetoni Oy
Koskelontie 14 A 3, 02920 Espoo
Lakkilantie 2, 15150 Lahti
Puh 050 438 6874 
www.potius.fi
www.kestobetoni.fi
myynti@kestobetoni.fi

Tarjoamme:

•  Betonielementit 
•  Rakenne- ja elementtisuunnittelu 
•  Asennus

r

Rakennusbetoni- ja Elementti Oy
Kukonkankaantie 8 (PL 102), 15870 Hollola
Puh 03 877 200
www.rakennusbetoni.fi 
shop.rakennusbetoni.fi

Rudus Oy
Karvaamokuja 2a (PL 42), 00380 Helsinki
Puh 020 447 711
www.rudus.fi
etunimi.sukunimi@rudus.fi

Rudus Oy on kestävien ja laadukkaiden kivipoh-
jaisten rakennusmateriaalien kehittäjä ja toimit-
taja. Rakentaja saa Rudukselta kaiken tarvitse-
mansa saman katon alta: betonit, betonituotteet, 
kiviainekset, Betoroc-murskeen ja betonin 
kierrätyksen. Useat tuotteet voidaan suunnitella 
yksilöllisesti asiakkaiden tarpeita vastaaviksi 
Ruduksen ammattitaitoisen henkilökunnan ja 
asiakkaan kanssa yhteistyössä.

Tuotevalikoimaamme kuuluu kattava valikoima 
talo- sekä infrarakentamisen betonituotteita ja 
-ratkaisuja: julkisivut, portaat, elpo-hormit, tie-, 
rata-, energia- ja telerakentamisen elementit. 
Lisäksi valikoimasta löytyy kunnallistekniset 
putki- ja kaivotuotteet mm. hule- ja jätevesien 
hallintaan sekä laaja valikoima maisematuot-
teita: pihakivet ja -laatat, betoniset reunakivet, 
luonnonkivet, porras- ja muurikivet sekä istutus-
laatikot.

Vuoden 2020 alusta alkaen Rudus Ämmän 
Betoni Oy vahvistaa Ruduksen talonrakenta-
misen elementtituotantoa, ja uusina tuotteina 
valikoimasta löytyvät parvekepielet, parvekkeet, 
massiivilaatat, sisäkuoret ja väliseinät.
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Ruskon Betoni Oy
Piuhatie 15, 90620 Oulu
Puh 020 7933 400
www.ruskonbetoni.fi
etunimi.sukunimi@ruskonbetoni.fi

Ruskon Betoni Oy on valmisbetonin valmistami-
seen ja siihen liittyviin palveluihin erikoistunut 
kotimainen perheyritys ja konserni, joka toimii 
usealla paikkakunnalla ympäri Suomea. Tytäryh-
tiömme Ruskon Betoni Etelä Oy tarjoaa valmis-
betonia ja siihen liittyviä palveluja Etelä-Suomen, 
Kaakkois-Suomen ja Varsinais-Suomen alueilla. 
Ruskon Betoni Etelän Hollolan tuotetehdas on 
puolestaan erikoistunut betoniputkien ja -kaivo-
jen valmistamiseen.

Vastuullinen kumppanuutemme perustuu 
suoraviivaiseen ja läpinäkyvään toimintatapaan, 
lupausten lunastamiseen sekä korkeaan laatuun. 
Laatu ja toimitusvarmuus ovat koko toimin-
tamme peruspilareita. Ymmärrämme aidosti 
asiakkaan tarpeen. Toimintamme on kestävää ja 
kehittävää nyt ja tulevaisuudessa.

Tutustu meihin lisää osoitteissa  
www.ruskonbetoni.fi, www.ruskonbetonietela.fi 
ja www.rbinfra.fi

s
Suomen Kovabetoni Oy
www.kovabetoni.fi
myynti@kovabetoni.fi
Tiemestarinkatu 7, 20360 Turku
Elementintie 10, 15550 Nastola

Suutarinen Yhtiöt
SBS Betoni Oy 
Sora ja Betoni V. Suutarinen Oy
Vuorilahdentie 7, 52700 Mäntyharju
Puh 0207 940 640
www.suutarinen.fi
etunimi.sukunimi@suutarinen.fi

Elementti- ja valmisbetonitehtaat: 

Sora ja Betoni V. Suutarinen Oy
Kangaslammenraitti, 52700 Mäntyharju
Puh 0207 940 640

SBS Betoni Oy
Tikkalantie 8, 50600 Mikkeli
Puh 0207 940 649

SBS Betoni Oy, toimitusjohtaja
Juho Suutarinen,  juho.suutarinen@suutarinen.fi

Sora ja Betoni V. Suutarinen Oy, toimitusjohtaja
Timo Suutarinen,  timo.suutarinen@suutarinen.fi

Tehtaanjohtaja: 
Janne Vilve janne.vilve@suutarinen.fi, 040 531 99 35

Valmistamme myös VSS-elementtejä (Puh 0400-
653701) ja KIVITASKU-pientaloja.

Swerock Oy
Karvaamokuja, 00380 Helsinki
Puh 0440 111 008
www.swerock.fi
info@swerock.fi

Liedon toimisto
Hyvättyläntie 10 B 5, 21420 Lieto
Puh 02 4845 600
www.swerock.fi

Valmisbetonitehtaita ja toimipisteitä:

Kalasataman betonitehdas
Verkkosaarenkuja 2, 00580 Helsinki
Puh 0290 091 093

Kirkkonummen betonitehdas
Ojangontie 20, 02400 Kirkkonummi
Puh 0290 091 093

Liedon betonitehdas
Pääskyntie 5, 21420 Lieto
Puh 0290 091 092

Lohjan betonitehdas
Pysäkkitie 12, 08680 Muijala
Puh 0290 091 093

Naantalin betonitehdas
Prosessikatu 17, 21100 Naantali
Puh 0290 091 092

Salon betonitehdas
Uitonnummentie 82, 24260 Salo
Puh 0290 091 092

Tampereen betonitehdas
Jalkaharpinkatu 7, 33840  Tampere
Puh 0290 091 094

Ylöjärven betonitehdas
Soppeentie 61, 33470  Ylöjärvi
Puh 0290 091 094

T
TB-Paalu Oy
Betonitie 14, 32830 Riste
Puh 02 5502 300
http://www.jvb.fi 
jvb@jvb.fi

y

YBT Oy
Valimotie 1, 95600 Ylitornio
Puh 0400 93 0400
www.ybt.fi
ybt@ybt.fi

Toimitusjohtaja:
Juha Alapuranen 0400 696 695, juha@ybt.fi
Tuotantopäällikkö:
Pertti Pirttikoski 0400 562 914, pertti@ybt.fi
Elementtiasennus:
Mika Ylitalo 044 3310 163, mika.ylitalo@ybt.fi

Ylitornion toimipisteen lisäksi:

Kuhmon Betoni Oy
Valimontie 11, 88900 Kuhmo
Pasi Immonen
Puh 040 682 8933
pasi.immonen@kuhmonbetoni.fi

Ylitornion tehdas: ylitornio@ybt.fi
Kuhmon tehdas: pasi.immonen@kuhmonbetoni.fi
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SMART STEEL.

Anstar Oy
Erstantie 2, 15540 Villähde
Puh 03 872 200
www.anstar.fi
anstar@anstar.fi

b

BAU-MET Oy
Kärsämäentie 72, 20360 Turku
Puh 0207 433 700
www.bau-met.fi
myynti@bau-met.com 

BAU-MET OY – ASIANTUNTEVAA PALVELUA 
RAKENNUSTEOLLISUUDELLE

BAU-MET OY on Suomen suurimpia elementti-
tehtaiden, rakennusliikkeiden, raudoittamoiden 
sekä vuokraamoiden koneita ja palveluita tarjo-
ava yksityinen perheyritys.

Olemme palvelleet asiakkaitamme ammattitai-
dolla ja luottamuksella jo vuodesta 1972. Osaa-
misemme perustuu yli 50 vuoden kokemukseen 
rakennusteollisuuden ammattilaisena.

Vuosikymmenien aikana olemme luoneet vahvan 
siteen päämiehiimme ja maahantuomme tark-
kaan valikoimamme ja edustamamme tuotteet 
yksinoikeudella.

Olemme tunnettuja erittäin laadukkaista harja-
teräksen käsittelyyn ja betonielementtien pinnan 
viimeistelyyn soveltuvista koneista ja linjastoista. 
Tunnetuimmat päämiehemme ovat:

Schnell – Tecmor – Krenn – Edilgrappa – Maema

Räätälöimme automaatiolinjastot asiakaskoh-
taisesti. Toimitamme laitteet asennettuina, an-
namme henkilökohtaisen käyttökoulutuksen ja 
huolehdimme, että laitteiden huolto- ja varaosa-
palvelu on sujuvaa.

Tuotevalikoimassamme on myös laaja valikoima 
rakennuskoneita, telineitä, nostimia ja nostureita, 
jotka sopivat niin yritys- kuin yksityiskäyttöön.

Menestyksen perustana on vankan kokemuksen 
lisäksi voimakas panostus asiakaspalveluun. 
Kohtaamme asiakkaamme henkilökohtaisesti ja 
meidät on helppo tavoittaa.

Visiomme on olla toimialamme halutuin ja luo-
tettavin yhteistyökumppani ja sen eteen teemme 
töitä joka päivä.

c

Celsa Steel Service Oy
Valssaamontie 171, 10410 Åminnefors
Puh 019 22 131
www.celsa-steelservice.com
info.betoniterakset@celsa-steelservice.com

Muut toimipisteet:

Espoo
Juvan teollisuuskatu 19 ( PL 24), 02920 Espoo
Puh 019 22 131

Kaarina
Autoilijankatu 30, 20780 Kaarina  
Puh. 0400 811 833

Pälkäne
Kankaanmaantie 25, 36600 Pälkäne
Puh 019 221 31

Doka Finland Oy
Selintie 542, 03320 Selki
Puh 09 224 2640
www.doka.com
finland@doka.com

Oulun toimipiste
Vesuritie 8, 90820 Haukipudas
Puh 0400 696 425

f

Finnsementti Oy
Skräbbölentie 18, 21600 Parainen
Puh 0201 206 200, Fax 0201 206 311
www.finnsementti.fi
info@finnsementti.fi
etunimi.sukunimi@finnsementti.fi

Lappeenrannan tehdas
Poikkitie 105, 53500 Lappeenranta
Puh 0201 206 200

Finnsementti on suomalainen sementinvalmis-
taja. Meillä finnsementtiläisillä on yli sadan vuo-
den kokemus sementin valmistuksesta. Olemme 
jatkuvasti kehittyvä, laajan tuotevalikoiman 
omaava sementin valmistaja, teollisuudenalan 
kotimainen työllistäjä ja vaikuttaja. Merkittävä 
osa Suomen sementintarjonnasta tuotetaan Pa-
raisilla ja Lappeenrannassa sijaitsevilla sement-
titehtaillamme. Lisäksi meillä on kuonajauhe-
tehdas ja terminaali Raahessa. Terminaalejamme 
sijaitsee myös Kirkkonummella, Koverharissa, 
Maarianhaminassa, Oulussa, Pietarsaaressa, 
Porissa ja Vaasassa.

Finnsementti on Suomalaisen Työn Liiton jäsen-
yritys. Sementtimme kotimaisuusaste on noin 90 
prosenttia. Valikoimaamme kuuluvat sementin 
lisäksi myös kuonajauhe, betonin seos- ja lisäai-
neet sekä kivirouheet.

Kuulumme kansainväliseen CRH-konserniin, 
joka on yksi maailman suurimmista rakennus-
materiaaliyrityksistä.

Betoniteollisuus ry:n 
kannatusjäsenyritysten tuotteet, 
palvelut ja toimipisteet

hakemisto

l
Leimet Oy
Yrittäjäntie 7, 27230 Lappi
www.leimet.fi
leimet@leimet.fi

Paalutarvikkeita jo vuodesta 1964.

m
Master Builders Solutions  
Finland Oy
Lyhtytie 3, 11710 Riihimäki
Puh 010 830 2000
https://www.master-builders-solutions.com/fi-fi
Tilaukset@mbcc-group.com

Master Chemicals Oy
Kauppiaskatu 9b A6
20100 TURKU
Puh. 020 730 8600
www.master-chemicals.fi

  Tarjoamme laadukkaat ja kestävän kehityksen 
mukaiset pinnoitteet kaikkiin tarpeisiin, sekä 
betonin suoja-aineet että laadun parantajat.

p

Peikko Finland Oy
Voimakatu 3, 15100  Lahti
Puh 020 707 511
www.peikko.fi
myynti@peikko.fi

Peikko on vuonna 1965 perustettu perheyritys, 
jonka pääkonttori sijaitsee Lahdessa.

Peikko valmistaa monentyyppisiä betoniliitoksia 
ja liittopalkkeja elementti- ja paikallavalura-
kentamiseen. Innovatiiviset ratkaisut tekevät 
rakentamisesta nopeampaa, tehokkaampaa ja 
turvallisempaa.

Peikon tavoitteena on tarjota asiakkailleen 
alan johtavia ratkaisuja, ja siksi Peikko investoi 
alallaan laajimmin tutkimukseen ja tuotekehi-
tykseen.

Peikko työllistää maailmanlaajuisesti yli 2 000 
henkilöä yli 30 maassa.

PERI Suomi Ltd Oy
Hakakalliontie 5, 05460 Hyvinkää
Puh 010 8370 700
info@peri.fi
www.peri.fi
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Kärsämäentie 72, 20360 Turku
Puh 0207 433 700
www.bau-met.fi
myynti@bau-met.com 

BAU-MET OY – ASIANTUNTEVAA PALVELUA 
RAKENNUSTEOLLISUUDELLE

BAU-MET OY on Suomen suurimpia elementti-
tehtaiden, rakennusliikkeiden, raudoittamoiden 
sekä vuokraamoiden koneita ja palveluita tarjo-
ava yksityinen perheyritys.

Olemme palvelleet asiakkaitamme ammattitai-
dolla ja luottamuksella jo vuodesta 1972. Osaa-
misemme perustuu yli 50 vuoden kokemukseen 
rakennusteollisuuden ammattilaisena.

Vuosikymmenien aikana olemme luoneet vahvan 
siteen päämiehiimme ja maahantuomme tark-
kaan valikoimamme ja edustamamme tuotteet 
yksinoikeudella.

Olemme tunnettuja erittäin laadukkaista harja-
teräksen käsittelyyn ja betonielementtien pinnan 
viimeistelyyn soveltuvista koneista ja linjastoista. 
Tunnetuimmat päämiehemme ovat:

Schnell – Tecmor – Krenn – Edilgrappa – Maema

Räätälöimme automaatiolinjastot asiakaskoh-
taisesti. Toimitamme laitteet asennettuina, an-
namme henkilökohtaisen käyttökoulutuksen ja 
huolehdimme, että laitteiden huolto- ja varaosa-
palvelu on sujuvaa.

Tuotevalikoimassamme on myös laaja valikoima 
rakennuskoneita, telineitä, nostimia ja nostureita, 
jotka sopivat niin yritys- kuin yksityiskäyttöön.

Menestyksen perustana on vankan kokemuksen 
lisäksi voimakas panostus asiakaspalveluun. 
Kohtaamme asiakkaamme henkilökohtaisesti ja 
meidät on helppo tavoittaa.

Visiomme on olla toimialamme halutuin ja luo-
tettavin yhteistyökumppani ja sen eteen teemme 
töitä joka päivä.
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Celsa Steel Service Oy
Valssaamontie 171, 10410 Åminnefors
Puh 019 22 131
www.celsa-steelservice.com
info.betoniterakset@celsa-steelservice.com

Muut toimipisteet:

Espoo
Juvan teollisuuskatu 19 ( PL 24), 02920 Espoo
Puh 019 22 131

Kaarina
Autoilijankatu 30, 20780 Kaarina  
Puh. 0400 811 833

Pälkäne
Kankaanmaantie 25, 36600 Pälkäne
Puh 019 221 31

Doka Finland Oy
Selintie 542, 03320 Selki
Puh 09 224 2640
www.doka.com
finland@doka.com

Oulun toimipiste
Vesuritie 8, 90820 Haukipudas
Puh 0400 696 425

f

Finnsementti Oy
Skräbbölentie 18, 21600 Parainen
Puh 0201 206 200, Fax 0201 206 311
www.finnsementti.fi
info@finnsementti.fi
etunimi.sukunimi@finnsementti.fi

Lappeenrannan tehdas
Poikkitie 105, 53500 Lappeenranta
Puh 0201 206 200

Finnsementti on suomalainen sementinvalmis-
taja. Meillä finnsementtiläisillä on yli sadan vuo-
den kokemus sementin valmistuksesta. Olemme 
jatkuvasti kehittyvä, laajan tuotevalikoiman 
omaava sementin valmistaja, teollisuudenalan 
kotimainen työllistäjä ja vaikuttaja. Merkittävä 
osa Suomen sementintarjonnasta tuotetaan Pa-
raisilla ja Lappeenrannassa sijaitsevilla sement-
titehtaillamme. Lisäksi meillä on kuonajauhe-
tehdas ja terminaali Raahessa. Terminaalejamme 
sijaitsee myös Kirkkonummella, Koverharissa, 
Maarianhaminassa, Oulussa, Pietarsaaressa, 
Porissa ja Vaasassa.

Finnsementti on Suomalaisen Työn Liiton jäsen-
yritys. Sementtimme kotimaisuusaste on noin 90 
prosenttia. Valikoimaamme kuuluvat sementin 
lisäksi myös kuonajauhe, betonin seos- ja lisäai-
neet sekä kivirouheet.

Kuulumme kansainväliseen CRH-konserniin, 
joka on yksi maailman suurimmista rakennus-
materiaaliyrityksistä.

Betoniteollisuus ry:n 
kannatusjäsenyritysten tuotteet, 
palvelut ja toimipisteet

hakemisto

l
Leimet Oy
Yrittäjäntie 7, 27230 Lappi
www.leimet.fi
leimet@leimet.fi

Paalutarvikkeita jo vuodesta 1964.

m
Master Builders Solutions  
Finland Oy
Lyhtytie 3, 11710 Riihimäki
Puh 010 830 2000
https://www.master-builders-solutions.com/fi-fi
Tilaukset@mbcc-group.com

Master Chemicals Oy
Kauppiaskatu 9b A6
20100 TURKU
Puh. 020 730 8600
www.master-chemicals.fi

  Tarjoamme laadukkaat ja kestävän kehityksen 
mukaiset pinnoitteet kaikkiin tarpeisiin, sekä 
betonin suoja-aineet että laadun parantajat.
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Peikko Finland Oy
Voimakatu 3, 15100  Lahti
Puh 020 707 511
www.peikko.fi
myynti@peikko.fi

Peikko on vuonna 1965 perustettu perheyritys, 
jonka pääkonttori sijaitsee Lahdessa.

Peikko valmistaa monentyyppisiä betoniliitoksia 
ja liittopalkkeja elementti- ja paikallavalura-
kentamiseen. Innovatiiviset ratkaisut tekevät 
rakentamisesta nopeampaa, tehokkaampaa ja 
turvallisempaa.

Peikon tavoitteena on tarjota asiakkailleen 
alan johtavia ratkaisuja, ja siksi Peikko investoi 
alallaan laajimmin tutkimukseen ja tuotekehi-
tykseen.

Peikko työllistää maailmanlaajuisesti yli 2 000 
henkilöä yli 30 maassa.

PERI Suomi Ltd Oy
Hakakalliontie 5, 05460 Hyvinkää
Puh 010 8370 700
info@peri.fi
www.peri.fi
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PBM Arctic / Pohjois-Suomen 
Betoni- ja Maalaboratorio Oy
Innokaari 12, 96930 Rovaniemi
Puh 016 364 902
www.pbm.fi
etunimi.sukunimi@pbm.fi

Pohjois-Suomen Betoni- ja Maalaboratorio Oy 
(PBM) on rakennusalan asiantuntijatehtävien 
moniosaaja vuodesta 1983. 

PBM Arctic betonilaboratoriossa tehdään katta-
vasti testejä kovettuneelle betonille. Laboratorion 
palveluja käytetään osana laadunvalvontaa, 
betonille tehtävinä ennakkokokeina ja betonira-
kenteiden kuntotutkimusta. 

PBM:n toimintaan kuuluvat PBM Arctic betonila-
boratorion lisäksi myös PBM Geotekniikka, PBM 
Rakennustutkimus ja PBM Ympäristötekniikka, 
joiden monipuoliset palvelut auttavat kaikis-
sa rakentamisen vaiheissa läpi rakennuksen 
elinkaaren.

PBM:n toimintaperiaatteisiin kuuluu asiakaskes-
keinen, ammattitaitoinen ja laadukas toiminta. 
Panostamme asiakkaidemme tyytyväisyyteen ja 
kattaviin kokonaisvaltaisiin palveluihin. 

Betonin testaus, tutkimus- ja asiantuntijapalvelut.

Raudoitteet | Tarvikkeet | Kiinnikkeet

Pintos Oy
Pysäkintie 12, 27510 Eura
www.pintos.fi
pintos@pintos.fi

Muut tehtaat ja toimipisteet:

Lappi 
Yrittäjäntie 9, 
27230 Lappi

Turku
Jonkankatu 4, 
20360 Turku

Tampere
Hatanpään valtatie 24, 
33100 Tampere

Espoon tarvikevarasto
Juvan teollisuuskatu 23, 
02920 Espoo

Tuote- & palveluosio webissä

www.betoni.com
www.betoniteollisuus.fi/yritykset
www.betoniteollisuus.fi/tuotteet

s
Salon Tukituote Oy
Kaskiahonkatu 8, 24280 Salo
Puh 02 731 2415
www.tukituote.fi
tukituote@tukituote.fi

SCHWENK Suomi Oy
Fiskarsinkatu 7 A 2. krs, 20750 Turku
Puh 020 7121 433
www.schwenk.fi

Unioninkatu 20–22, 00130 Helsinki
Puh 020 7121 430
jussi.thureson@schwenk.fi
www.schwenk.fi

Terminaalit:
Naantali, Satamatie 14, 21100 Naantali
Loviisa, Valkon satama, 07910 Valko
Joensuu, Syväsatama, 80220 Joensuu

Tuotteet: sementti, lentotuhka

Semtu Oy
Martinkyläntie 586, 04240 Talma
Puh 09 2747 950
www.semtu.fi
mailbox@semtu.fi

Suomen Betonilattiayhdistys ry
Kuhatie, 02170 Espoo
www.bly.fi
toiminnanjohtaja@bly.fi
Puh. +358(0)400 493 445






